



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

**ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ**

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

**Παρασκευή, 9 Φεβρουαρίου 2024**

### Θετικό κλίμα στις οικονομικές σχέσεις της Ελλάδας με γειτονικές χώρες «βλέπει» το Ε.Β.Ε.Π.



Η θετική πορεία των ελληνοτουρκικών οικονομικών σχέσεων και το νέο πεδίο που διαμορφώνεται για την ανάπτυξη συνεργειών και συνεργασιών μεταξύ ελληνικών και τουρκικών επιχειρήσεων, αλλά και η δυναμική παρουσία επιχειρήσεων του Πειραιϊκού χώρου σε διεθνείς Εκθέσεις, τόσο σε τρίτες, όσο και σε ευρωπαϊκές χώρες, αποτέλεσαν... [Περισσότερα...](#)

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

#### Κ. Χατζηδάκης: Ακόμη ένα βήμα μπροστά για την ελληνική οικονομία η διάθεση μετοχών του Ελ. Βενιζέλος από το ΤΑΙΠΕΔ



Για ένα ακόμη βήμα μπροστά για την ελληνική οικονομία έκανε λόγο ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, με αφορμή την επιτυχή ολοκλήρωση της διάθεσης μετοχών του «Ελ. Βενιζέλος» από το ΤΑΙΠΕΔ, επισημαίνοντας, επίσης, ότι οι αποκρατικοποιήσεις του τελευταίου 7μήνου στηρίζουν την επενδυτική δυναμική. Η δήλωση του υπουργού... [Περισσότερα...](#)

#### Έρχεται το ψηφιακό πιστοποιητικό «οικονομικής ενημερότητας»



Ένα νέου τύπου πιστοποιητικό, το οποίο θα αποτυπώνει τη φορολογική και ασφαλιστική κατάσταση του φορολογούμενου που το ζητάει για κάθε νόμιμη χρήση από τη δημόσια διοίκηση, θα ενεργοποιηθεί σύντομα. Πρόκειται για το πιστοποιητικό οικονομικής ενημερότητας, το οποίο θα υποκαταστήσει ουσιαστικά τα σημερινά αποδεικτικά φορολογικής... [Περισσότερα...](#)

#### Παράταση έως τις 29 Φεβρουαρίου στην υποχρεωτική χρήση POS για 35 κλάδους



Παρατείνεται για έναν ακόμη μήνα, έως τις 29 Φεβρουαρίου, η προθεσμία για την υποχρεωτική χρήση POS σε 35 κλάδους ελευθέρων επαγγελματιών, σύμφωνα με απόφαση του υπουργείου Οικονομικών. Συγκεκριμένα δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση 8139/31-01-2024 με την οποία τροποποιείται η 119899/13-12-2023 ΚΥΑ ως προς: α) την... [Περισσότερα...](#)

## Σε δημόσια διαβούλευση το σ/ν για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές



Η αποτελεσματική και με κανόνες αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές, η διασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης των πολιτών στις παραλίες και η προστασία του περιβάλλοντος είναι οι βασικοί στόχοι του σχεδίου νόμου για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες περιοχές που τέθηκε την 1-2-24 σε δημόσια διαβούλευση. Με τις... [Περισσότερα...](#)

## ΑΑΔΕ: Ψηφιακά η υποβολή της δήλωσης αποθεμάτων μετάταξης - Υποχρεωτική η προσυμπλήρωση εσόδων-εξόδων στις δηλώσεις ΦΠΑ από 1η Ιανουαρίου



Μια νέα ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή δήλωσης αποθεμάτων μετάταξης τέθηκε στη διάθεση πολιτών και επιχειρήσεων από 1.2.2024, με στόχο τη διευκόλυνση των συναλλαγών τους με την Φορολογική Διοίκηση και την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτησή τους, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. Ειδικότερα με απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής... [Περισσότερα...](#)

## Σε ισχύ η βελτιωμένη πλατφόρμα του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών



Σε ισχύ τέθηκε η βελτιωμένη πλατφόρμα του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών που ενσωματώνει τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Μέσω του Μηχανισμού οι οφειλέτες έχουν τη δυνατότητα να ρυθμίζουν το σύνολο των χρεών τους εξασφαλίζοντας μία αυτοματοποιημένη λύση... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

### Κ. Σκρέκας: Σύσταση επιχειρήσεων σε μόλις 10 λεπτά



“Μέσα σε ελάχιστο χρόνο που δεν θα ξεπερνά τα δέκα λεπτά, από σχεδόν ένα μήνα που απαιτείται σήμερα, θα μπορούν να ιδρύονται επιχειρήσεις επιπλέον δώδεκα διαφορετικών νομικών μορφών, με την απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα”. Αυτό υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης με αφορμή την Υπουργική Απόφαση με... [Περισσότερα...](#)

## ΕΣΠΑ – Δίκαιη Μετάβαση: Μέσα στο πρώτο τρίμηνο η λειτουργία του Ταμείου Χαρτοφυλακίου



Στην τελική ευθεία, με στόχο να έχει ξεκινήσει μέσα στο πρώτο τρίμηνο του έτους, βρίσκεται το Ταμείο Χαρτοφυλακίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΔΑΜ), που έχει σκοπό την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών μικρομεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων. Οι επενδύσεις θα γίνουν σε περιοχές των Εδαφικών Σχεδίων Δίκαιης Μετάβασης (ΕΣΔΙΜ)... [Περισσότερα...](#)

## Πρόγραμμα 200 εκατ. για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών από επιχειρήσεις



Το προσεχές διάστημα θα βγει ο οδηγός για το πρόγραμμα των φωτοβολταϊκών στις επιχειρήσεις, που στόχο έχει τη μείωση του ενεργειακού κόστους. Φορέας υλοποίησης του προγράμματος αναμένεται να είναι το ΤΑΙΠΕΔ. Αν και οι τιμές στην ενέργεια δεν έχουν καμία σχέση με εκείνες που καταγράφονταν πριν δύο χρόνια, η δυνατότητα να καλύπτουν τις ανάγκες τους μέσω συστημάτων... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

### Αλλαγές στα τιμολόγια ρεύματος -Άμεσα σε ισχύ σταθερά συμβόλαια εξάμηνης διάρκειας - Από 11 λεπτά ανά κιλοβατώρα τα πράσινα τιμολόγια ρεύματος του Φεβρουαρίου



Αλλαγές στα τιμολόγια ρεύματος προς όφελος των καταναλωτών φέρνει υπουργική απόφαση που υπογράφουν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, και η υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου, και τίθεται άμεσα σε ισχύ. Μετά την τροποποίηση του μέχρι πρότινος ισχύοντος πλαισίου, οι... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ.

### Κατατέθηκε στη Βουλή το ν/σ για την ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας – Ίδρυση αγροτικών τμημάτων στα Επιμελητήρια



Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τίτλο «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η προώθηση της βιώσιμης... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ

### Δ. Παπαστεργίου: Η Ελλάδα προσχώρησε ως πλήρες μέλος στον Digital Cooperation Organization - Στόχος οι πολίτες να νιώθουν ασφαλείς στην περιήγησή τους στο διαδίκτυο



«Η Ελλάδα προσχώρησε ως πλήρες μέλος στον Digital Cooperation Organization, με στόχο να συμβάλει ενεργά στην προώθηση των περιφερειακών πολιτικών στον ψηφιακό τομέα» ανέφερε στον λογαριασμό του σε δίκτυο κοινωνικής δικτύωσης ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου, από το Μπαχρέιν, σε μια πρώτη... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### Ακριβός ο λογαριασμός των επιπτώσεων της Ερυθράς Θάλασσας



ΑΘΗΝΑΪΚΟ - ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

Η κατάσταση στην Ερυθρά Θάλασσα, έχει προκαλέσει δομική αποσταθεροποίηση στην εφοδιαστική αλυσίδα, έχει δημιουργήσει καθυστερήσεις και αυξήσεις στο ευρωπαϊκό εμπόριο, ενώ εμφανίζει ελλείψεις πρώτων υλών στις βιομηχανίες των χωρών της ΕΕ. Ο λογαριασμός των επιπτώσεων της Ερυθράς Θάλασσας θα έρθει αναδρομικά, θα είναι «φουσκωμένος» και θα επιφέρει νέες... [Περισσότερα...](#)

### Το εμπόριο της νοτιοανατολικής Μεσογείου - θαλάσσιες μεταφορές και λιμάνια



Ο Πειραιάς συγκαταλέγεται μεταξύ των κορυφαίων «παικτών» στο εμπόριο της νοτιοανατολικής Μεσογείου με το λιμάνι του να διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση των εμπορευματικών ροών από και προς Ασία. Στον Πειραιά, που σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης Xinhua-Baltic International Shipping Centre Development Index (ISCDI) βρέθηκε το 2023 στην... [Περισσότερα...](#)

### Βράβευση Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασιλή Κορκίδη, από την UNESCO Πειραιώς και Νήσων



Από τη θέση του προέδρου του Εμπορικού και βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, αλλά και ως Πειραιώτης επιχειρηματίας, αγωνίζομαι να αναδείξω τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης μου, της πόλης που στεγάζει την επιχειρηματική μου δραστηριότητα, μέσα από σειρά δράσεων που στόχο έχουν να αναδείξουν την υγιή επιχειρηματικότητα, τη διασύνδεσή... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### ΚΕΠΕ: Στο 2,2% η ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας για το 2024



Ο μέσος ετήσιος ρυθμός μεταβολής του πραγματικού Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος (ΑΕΠ) της Ελλάδας εκτιμάται στο 2,2% για το έτος 2023, σύμφωνα με τις προβλέψεις του υποδείγματος παραγόντων για τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές του ΑΕΠ της ελληνικής οικονομίας του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ). Το... [Περισσότερα...](#)

### ΙΟΒΕ: Άλλα στον δείκτη οικονομικού κλίματος τον Ιανουάριο



Ο δείκτης οικονομικού κλίματος του ΙΟΒΕ ενισχύεται τον πρώτο μήνα του 2024 και διαμορφώνεται στις 107,2 μονάδες, από 105,8 μονάδες τον Δεκέμβριο του 2023, ενώ στην υπόλοιπη Ευρώπη, κατά μέσο όρο, οι αντίστοιχοι δείκτες παραμένουν αμετάβλητοι. Στους επιμέρους επιχειρηματικούς δείκτες, καταγράφεται ισχυρή βελτίωση των προσδοκιών στις... [Περισσότερα...](#)

### Εγκαινιάστηκε επέκταση του car terminal στον ΟΛΠ



Πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στον Τερματικό Σταθμό Αυτοκινήτων ΟΛΠ η τελετή εγκαινίων για το έργο «Επέκταση του Σταθμού Διακίνησης Αυτοκινήτων (Λιμένας Ηρακλέους)». Πρόκειται για ένα έργο συνολικής επένδυσης ύψους €20 εκ. το οποίο συμπεριλαμβάνεται στις Υποχρεωτικές Επενδύσεις της ΟΛΠ Α.Ε., στο πλαίσιο... [Περισσότερα...](#)

### Επιχειρηματική αποστολή στην Ινδία, 19-24 Φεβρουαρίου 2024.



Σε συνέχεια της συνάντησης των Πρωθυπουργών Ελλάδας και Ινδίας στην Αθήνα (τέλη Αυγούστου 2023), και με στόχο την περαιτέρω ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων μας, προγραμματίζεται επίσημη επίσκεψη του Υφυπουργού Εξωτερικών, αρμόδιου για θέματα Οικονομικής Διπλωματίας και Εξωστρέφειας, κ. Κωνσταντίνου Φραγκογιάννη, στην Ινδία... [Περισσότερα...](#) [Πρόγραμμα, Δήλωση Συμμετοχής](#)

**Υπό την αιγίδα**

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

25th ANNIVERSARY UNESCO HERITAGE OF PEIRAEAS & NEOSOS

ACTION ART

**ΗΜΕΡΙΔΑ**

της εθελοντικής δράσης «Όλοι για τον Πειραιά» του Εκπαιδευτικού Ομίλου ΜΠΟΥΛΑΝΤΟΥΜΗ και του Δημοτικού Συμβούλου Πειραιά Άγγελου-Ιωάννη Μπουλντούμη

**Ο Γιώργος Αυτιάς και ο Αλέξης Μητρόπουλος**  
αναλύουν : «Το νέο ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό και εργασιακό τοπίο»

**Κυριακή 11 Φεβρουαρίου 2024, στις 11.00 π.μ., Ε.Β.Ε.Π, 2ος όροφος, Γ. Κασιμάτη 1, Πειραιάς**

**ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ**  
στη συζήτηση οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων

- Βασίλειος Κορκίδης, Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.
- Ιωάννης Βουτσινάς, Πρόεδρος Ε.Ε.Π και Αντιπεριφερειάρχης Νήσων
- Γεώργιος Παπαμανώλης- Ντόζας, Πρόεδρος Β.Ε.Π.

**ΟΜΙΛΗΤΕΣ**

- Δημήτρης Χριστόπουλος, Καθηγητής Φορολογίας
- Αλέξης Μητρόπουλος, Καθηγητής, Πρόεδρος ΕΝΥΠΕΚΚ
- Δημήτρης Μπολόφης, Δικηγόρος, Ειδικός στις Συντάξεις
- Αριστοτέλης Κολοβός, Δικηγόρος, Ειδικός στις Συντάξεις
- Δημήτρης Πετρόπουλος, Δικηγόρος, Εργατολόγος

ΣΥΝΤΟΝΙΖΕΙ ο Δημοσιογράφος του ΣΚΑΪ Γιώργος Αυτιάς  
ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ο Δημοσιογράφος ΝΙΚΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΓΛΟΥ, Υπαφίχτης Διέκτασης ΕΚΠΑ

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΠΟΥΛΑΝΤΟΥΜΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΜΙΑΣ

ΚΑΝΑΛΙ 5

60+